

燃气办正副主任开起燃气公司

宜兴一起偷税案揭开官商勾结牟利黑幕

偷税案牵出官商结合黑幕

2008年6月19日,宜兴市人民法院审理了双志燃气公司偷税一案。宜兴市双志燃气有限公司法人代表洪某,股东曾某和周某分别以偷税罪被判处有期徒刑3年半、3年、3年,并各处罚金150万元。

法院审理查明,3名被告组建的宜兴市双志燃气公司在2006年10月至12月间隐瞒销售收入19154273.63元,2007年1月至2007年12月间隐瞒销售收入48900660.12元。实际偷逃增值税共计1408591.68元,占同期应纳税款的50%。

从案件表面来看,这是一起普通的偷税案件,但双志燃气公司2名股东的身份在案情明朗后引起了广泛关注。有知情人认为,正是这2名股东身份的不同寻常才导致了从2006年到2008年初宜兴瓶装燃气市场的不寻常局面,比如有瓶装燃气供应点舍近求远去溧阳、广德、长兴等外地充气;比如非法瓶装燃气供应点屡禁不止;比如瓶装燃气不断涨价引发无锡市物价局发布调价必须备案公告。

事情说透了也不复杂。双志燃气公司2名股东曾某、周某分别是宜兴市燃气办原主任、副主任。“燃气办是受宜兴市建设局委托负责燃气行业日常管理和监督工作的主管部门,由于这两人的双志燃气公司几乎是宜兴市事实上‘垄断’经营的唯一瓶装燃气公司,这里面有什么猫腻明眼人一看就看出来了。”王先生说。

耐人寻味的私下协议

然而现在看起来简单明了的原宜兴市燃气办官员参股燃气企业经营的事件,在案件披

“听到这些人因为偷税被判刑的消息,我真不知道该高兴还是该苦恼。”近日宜兴市民王先生来电反映,原宜兴市燃气办主任曾某、副主任周某和常州人洪某私下合谋成立了宜兴市双志燃气有限公司(以下简称“双志燃气公司”),在近两年的时间里借燃气办整治之名,行“垄断”之实牟取私利,最终3人以偷税的罪名被判刑。欣慰之余王先生认为,不管今后宜兴瓶装燃气市场能不能恢复正常,这样官商结合导致的乱象能够披露也是一件幸事。

露之前却裹在重重迷雾之中。

根据在工商部门的登记资料,双志燃气公司成立于2006年10月,许可经营项目包括瓶装液化气储存、供应,分支机构可经营瓶装液化气充装。该公司属自然人控股的有限公司,其法人代表为常州人洪某,其余2名股东为赵某、余某。赵某、余某只是挂名,真正的股东其实是原宜兴市燃气办主任曾某、副主任周某。3人于2006年10月各出资17.6万元,合计人民币52.8万元,注册成立了双志燃气公司,3人约定公司利润平分。

知情人提供的一份私下“协议”清清楚楚证明了这里面的“花头”。根据这份协议,由曾某出资17.6万元投资入股双志燃气公司,曾某投入的股份以赵某的名义投入,但在双志燃气公司享有的任何权利及义务归曾某所有。王先生说,



漫画 俞晓翔

“这实际上就是曾某想通过这种方式规避风险,因为他人入股的时候毕竟还是宜兴市燃气办的主任,国家公务人员。当然,替曾某挂虚名的赵某每月也能拿到一定报酬。”

疑点重重的租赁经营

搞定了名义股东和实际股东的问题,双志燃气公司正式开始运作。公司通过签订联营协议的方式,先后以租赁、承包经营的方式,将宜兴市16家经营液化气业务的企业纳入公司体系内,将16家经营液化气企业的经营权买断,由其统一经营,使16家企业在事实上成为双志燃气公司的液化气供应点。

“不客气地说,除了每年给这些经营液化气企业一笔租赁费外,双志燃气公司根本没有管理这些单位的经营,原来怎么样经营,现在还是怎么样经营。”王先生说,不过与

原来最大的不同是,原本16家企业出售的瓶装液化气价格出于竞争需要各有不同,老百姓可以挑便宜的买,而全归双志燃气公司所有后,16家企业瓶装液化气价格全部统一,“形成事实上的垄断”。

王先生认为,形成这种垄断的根本原因,是宜兴市燃气办等主管部门运作的结果。结合原宜兴市燃气办主任曾某、副主任周某为双志燃气有限公司股东的事实,这种所谓的承包、联营其实疑点重重。

据知情人透露,宜兴市双志燃气有限公司基本没有自己的液化气储存设备,其购进的瓶装液化气均在所谓的分支机构储存,其工商注册资料中的经营住所宜兴市芳庄邮堂村也纯属子虚乌有。换句话说,宜兴市双志燃气有限公司实际上就是通过联营的方式,通过金融资本“吃进”了16家液化气

经营企业原本的客户以及固定资产。“其实所谓的金融资本也花不了几个钱。当时洪某、曾某、周某先是拿出10多万元租赁一家液化气经营企业,收取该单位销售收入后,再拿这笔销售收入去租另外一家单位。在我看和空手套白狼没有太大的区别。”

事实果真如知情人所说的吗?尽管双志燃气公司的工作人员以主要负责人吃了官司为由拒绝透露任何消息,但种种蛛丝马迹仍能印证知情人的说法:宜兴市芳庄邮堂村是宜兴境内较为偏远的乡村,10月31日上午10点,邮堂村一家饭店的老板称,从来没有听说村里有叫双志燃气公司的液化气经营单位,自己饭店经营所用的瓶装液化气都是在邮堂村里的一家瓶装液化气供应点购买的。邮堂村瓶装液化气供应点的负责人则笑着说,如果这么大规模的企业在这里储存供应瓶装液化气,那她的供应点早就应该关门了。邮堂村委的工作人员也否认村里有这样一家企业。

垄断市场抬高价格

事实上宜兴市燃气办原主任曾某、副主任周某和洪某3人合伙开双志燃气公司的传闻自该公司成立一直到2008年3月三人被刑拘之前,一直没有休止过。

作为这个行业的资深人士,王先生对此进行了多次举报,认为这是明显涉嫌垄断宜兴瓶装燃气市场、侵害群众利益的行为。事实上在双志燃气公司成立后,时任宜兴市燃气办副主任的曾某和副主任周某曾多次联合其他部门追查“非法”充装瓶装液化气的单位和个人。“如果不是因为双志燃气公司‘垄断’了瓶装液化气

的市场,定价让人无法接受,我也不会偷偷到外地去充气。”一位液化气供应点的负责人说。

自2007年以来宜兴市瓶装液化气价格偏离正常区间,几乎让老百姓感觉只涨价不降价的问题也引起了有关部门的注意。据物价部门透露,鉴于屡屡有群众反映宜兴瓶装液化气价格偏高、调价不经听证的问题,2008年初无锡市物价局专门发出通告,对宜兴市双志燃气公司的瓶装液化气价格实行临时价格干预措施,在此期间调价需向宜兴市物价局备案。

根据国家公务人员的相关管理规定,公务人员是不得从事或参与营利性活动的,甚至在公务人员退休或离职后从事或参与营利性活动都有年限规定。王先生认为曾某和周某的行为明显属于权力寻租。“但在具体处理中,公务人员参股经营公司的,如果实际出钱参股的一般只能按违纪处理,只有不出钱却占股的能认定为收受贿赂。所以曾某、周某以偷税罪入狱可以说既是意外又不能算意外。”一位不愿透露姓名的纪检监察人员说。

目前担任宜兴市燃气办副主任的潘国培承认此前瓶装液化气市场确实存在不正常的现象。“2006年以前的状况是瓶装液化气经营单位太多了,2006年以后的状况是瓶装液化气经营单位又太少了。”他表示,目前双志燃气公司仍在正常经营,燃气办一方面在做市场整顿工作,一方面又在试图努力引进其他的燃气公司参与瓶装液化气市场的竞争。另有未经证实的消息称,尽管目前双志燃气公司的工商登记资料没有更改,但其公司的股权已经或即将转让给他人。

快报记者 金辰 陈超

TCL 52"全高清液晶
震撼价9999元

超大屏幕 巨大惊喜

震撼您的视听享受,更颠覆您的价格底线!
TCL 52M71F 动态全高清液晶电视,将Full HD全高清格式、冷屏技术等尖端科技完美融于一身,打造专属于您的视听殿堂!震撼心灵的高清视界,臻至完美的视听享受,加之超乎想象的价格机会,您,还要犹豫吗?

Full HD 1080P | DDAS | 4+1-USB | HDMI

www.tcl.com 服务热线:4008123456 shop.tcl.com 经销商:4007188888
本活动解释权归TCL所有

创意感动生活 The Creative Life **TCL**

24小时读者热线
96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅
广告咨询 便民服务

全国报业优秀呼叫中心聆听百万读者心声

现代快报